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Nyt råd i Folkehuset Fuglebakken 

Efter årsmødet, hvor det desværre ikke lykkedes at få dannet et nyt råd, er der nu etableret et 

midlertidigt råd i Folkehuset Fuglebakken. Det er vi meget glade for, da det sikrer, at arbejdet med 

aktiviteter, fællesskab og udvikling i huset kan fortsætte. 

Det midlertidige råd er opstået på baggrund af engagement og vilje til at løfte opgaven i fællesskab og 

det giver et godt fundament for den kommende periode. Formålet er at styrke fællesskabet i 

lokalområdet og skabe større kendskab til hinanden på tværs af området. Folkehusenes opgave er 

netop at understøtte fællesskaber i nærområdet og det arbejde ønsker rådet at være med til at 

udvikle og styrke. 

Der dannes derfor et foreløbigt råd med henblik på senere at få etableret et mere permanent og reelt 

råd. Arbejdet foregår på to niveauer: 

1. At få rammerne for et fremtidigt råd på plads 

2. At skabe aktiviteter og fællesskaber i lokalområdet 

Rådets opgave bliver blandt andet at få mennesker til at tale sammen, se hinanden og lave noget 

sammen – kort sagt at styrke fællesskabet og skabe flere relationer i området. 

Det indebærer blandt andet: 

• at afdække behov og ønsker i lokalområdet 

• at finde kandidater, som kunne have lyst til at indgå i et fremtidigt råd 

• at understøtte aktiviteter og initiativer, som kan samle mennesker 

Det midlertidige råd består af tre lokale engagerede personer: John Hermansen, Lise Hansen og 

Thomas Mikkelsen. 

Der vil samtidig være mulighed for at træde ind i det nuværende råd, hvis man har lyst til at være med 

til at arbejde med opgaverne og ser sig selv som en ressource i forhold til at skabe flere fællesskaber. 



Det kan for eksempel være ved at tage initiativ til aktiviteter eller stå for arrangementer, som man 

brænder for. 

Vi ser det som et positivt skridt og et tegn på, at der fortsat er stor opbakning til Folkehuset 

Fuglebakken og de mange fællesskaber, der lever og udvikler sig i huset. 

 

Mandefestival 

Er du mand? Så kom til gratis og underholdende Mandefestival tirsdag den 9. juni kl. 12.00 - 16.00 på 

Folkestedet. Anders Lund Madsen vil være konferencier. Du kan desuden møde flere stande.  

Program:  

12.00   Velkommen v. rådmand Metin Lindved Aydin 

12.15   Man(d)ifest v. Anders Lund Madsen 

13.00   Mulighed for at besøge stande med tilbud til mænd 

14.30   Midt i livet - og lidt ude af os selv. Oplæg v. Claus Holm, tv-kok og foredragsholder 

15.45   Afslutning og tak for i dag 

For nærmere program se linket Mandefestival 2026 

Byens bedste ÅL  

Kom med til en sjov og hyggelig dag i Folkehuset Ankersgade torsdag den 25. juni kl. 10.00-14.30 i 

Folkehuset Ankersgade, når folkehusene og Folkesundhed Aarhus inviterer til Byens Bedste ÅL. Vi skal 

dyste i forskellige aktiviteter og alle kan være med! Kom og prøv kræfter med blandt andet curling, 

gåfodbold og linedance. Rådmand Metin Lindved Aydin vil stå for opvarmningen. Vi byder på frokost, 

vand og kaffe/the til alle. Det er gratis at deltage.  

Program 

Kl. 9.30-10.00: Ankomst og velkomst 

kl. 10.00-10.30: Fælles opvarmning ved rådmand i Sundhed og Omsorg, Metin Lindved Aydin  

Kl. 10.30-11.30: Aktiviteter 

kl. 11.30-12.30: Frokost og mulighed for at besøge stande 

kl. 12.30-14.00: Aktiviteter 

kl. 14.00-14.30: Tak for i dag 

Du kan tilmelde dig alene eller som et hold op til 5 personer.  

Har du spørgsmål kan du kontakte Anne Holm på tlf. 41 85 53 05 eller      

mail: lhoan@aarhus.dk  

Tilmeld dig inden den 11. juni på Byens bedste ÅL vender tilbage eller QR koden  

 

Gratis klassisk koncert på Vesterbro Torv  

Jeg synes, at I skal gøres opmærksom på to særlige projekter med klassisk koncert dels på Vesterbro 

Torv og i Mindeparken. Det er Kultursamler, der står bag. 

12 søndage i træk med gratis klassiske koncerter på det nye Vesterbro Torv i Aarhus. 

Kultur Samler præsenterer 12 klassiske ensembler i formatet duo, trio og kvartet hen over sommeren 

2026 på det nyanlagte Vesterbro Torv, der er byens nye mødested. 

https://frivillig.aarhus.dk/folkestedet/kalender/mandefestival-2026
mailto:lhoan@aarhus.dk
https://folkehuse.aarhus.dk/aal


Der er opstillet borde, bænke og liggestole på torvet. Der er fri og gratis adgang - reservation er ikke 

nødvendig, mød blot op. 

Hvornår: søndag den 21. juni til og med søndag den 6. september 2026 

Hvor: Vesterbro Torv, Aarhus 

De klassiske ensembler spiller tre koncerter à 30 minutter klokken 13 og 14 og 15 

Alle er velkommen - der er ingen entré - og man må gerne medbringe mad og drikke. Der er mulighed 

for at købe mad og drikke fra torvets caféer og supermarkeder. 

Gratis klassiske koncerter på Flagpladsen i Mindeparken  

Kultur Samler, Kongelunden, Aarhus 1900 Atletik og Løb præsenterer 8 klassiske koncerter i skolernes 

sommerferie 2026.  

Det er gratis og reservation er ikke nødvendig, mød blot op. 

Vi ønsker at styrke fællesskabet på tværs af generationer, vise en af byens flotteste pladser frem samt 

give gode klassiske kulturelle oplevelser til de mange besøgende i Kongelunden. Kom og vær med. 

Det er alle torsdage fra 2. juli - 6. august plus tirsdag den 7. juli og 4. august kl. 13, 14 og 15. Tre 

koncerter af 30 minutters varighed. 

Vi har opstillet borde, bænke og liggestole på pladsen. Medbring gerne selv mad og drikke. Det er 

også muligt at købe mad og drikke ved Is- og Kaffehuset nær ved. 

Der er toiletter nær Flagpladsen, gode adgangsmuligheder og parkeringsforhold. 

Hvor: Flagpladsen, Mindeparken i Kongelunden, 8000 Aarhus C. (Tæt på is- og kaffehuset) 

Beredskabskurser 

Kom og hør Beredskabsforbundet fortælle om, hvordan du bedst kan forberede dig, hvis strømmen 

forsvinder eller vandhanen er løbet tør. Gode råd til indkøb af fødevarer, drikkevand, lommelygter og 

tæpper. Alt hvad du kan få brug for i tre dage, hvis krisen rammer. Kom alene eller tag din ven, nabo 

eller familie med. Alle er velkomne!  

Kurset er gratis og meget eftertragtet, så vent ikke med at tilmelde dig. 

Der er kurser flg. steder: 

11. juni 2026 kl. 19-21 i Generationernes Hus. Tilmeldingsfrist 4. juni 

3. september 2026 kl. 14-16 i Folkehuset Vestervang. Tilmeldingsfrist: 27. august 

20. oktober 2026 kl. 14-16 i Folkehuset Beder. Tilmeldingsfrist 13. oktober 

9. november 2026 kl. 14-16 i Folkehuset Harlev, Tilmeldingsfrist 2. november 

3. december 2026 kl. 14-16 i Folkehuset Skejby.  Tilmeldingsfrist 26. november 

Se mere og tilmeld dig via hjemmesiden. Se link Kursus i hjemmeberedskab 

Glæd dig  

Sammen på tur 

Jeg fortsætter, hvor jeg slap i foråret, med det nye koncept Sammen på tur. Her inviteres du med på 

små hyggelige ture rundt i Aarhus sammen med andre, der har lyst til fællesskab, oplevelser og gode 

samtaler i en mindre gruppe. 

https://pretix.eu/mso-aarhus/hjemmeberedskab/


Tilbuddet er særligt for dig, som måske er ny i Aarhus, for nylig er gået på pension eller savner nye 

bekendtskaber og et hyggeligt fællesskab. Du skal kunne gå et stykke, da det kræves ind imellem. 

Prisen på turene vil variere fra gang til gang og der er begrænset antal pladser. 

Program 

Marselisborg Slotshave 

Fredag 18. september kl. 10.00 – ca. 13.30 

Vi mødes ved indgangen til caféen ved Folkehuset Fuglebakken og kører sammen til Marselisborg 

Slotshave, hvor vi får en rundvisning. Efterfølgende nyder vi frikadeller og kartoffelsalat i haven. 

Billet købes i caféen indtil 7. september 2026. 

Pris: 150 kr. inkl. frokost og 1 vand. 

Ovartaci Museet 

Fredag 23. oktober kl. 10.00 – ca. 13.30 

Vi mødes ved indgangen til caféen ved Folkehuset Fuglebakken og kører til museet, hvor vi får en 

guidet rundvisning. Efterfølgende spiser vi tærte og salat i Folkehuset Skejby. Drikkevarer kan tilkøbes. 

Billet købes i caféen fra 7. september til 16. oktober 2026. 

Pris: 150 kr. inkl. frokost. 

Århus Stiftstidende – bag kulisserne 

Fredag 13. november kl. 11.00 – ca. 13.30 

Vi mødes ved indgangen til Århus Stiftstidende, hvor vi får et spændende kig bag kulisserne og hører 

om hverdagen på avisen. Efterfølgende spiser vi frokost sammen på Café Stiften. 

Billet købes i caféen fra 1. oktober til 6. november 2026. 

Pris: 25 kr. + egenbetaling af frokost. 

For mere information kontakt frivilligkonsulent Elin Hedegaard, mail: lhel@aarhus.dk 

I efteråret 2026 er der planlagt tre ture, men hvilke ture der fremover bliver arrangeret, afhænger 

også af deltagernes egne idéer og ønsker. Derfor er du meget velkommen til at komme med forslag til 

nye udflugter – og har du lyst til at være chauffør på turene, hører vi også meget gerne fra dig. 

 

 

De bedste hilsner    
  

Elin Hedegaard    

 

 

 

 


